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Das C-Subset

Mein C-Subset besteht aus folgenden Sprachelementen:

Datentypen: int, char

Logischen Operatoren: &&, ||, !
Arithmetische Operatoren: +,−, ∗, /,<<,>>

Vergleichs-Operatoren: <,>,==

Funktionen

Selection-Statements: if , if -else

Iteration-Statements: while, do-while, for
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Verwendete Technologien

Generell verwendet mein Interpreter reines Python mit nur wenigen
Libraries:

LexerGenerator aus dem Package rply

ParserGenerator aus dem Package rply

Colorama für eine farbige Ausgabe der Tests

Einige Standardlibraries der Python-API (os, resource, sys)

3 / 7



Genereller Aufbau des Interpreters

Der Aufbau gliedert sich in:

Lexikalische Analyse

Parsing zu Abstrakten Syntaxbaum

Semantische Analyse und Interpretation des Baums (dynamisches
Typsystem)
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Lexikalische Analyse

l g = Lexe rGene r a t o r ( )

# Cont r o l E lements
l g . add ( ” IF ” , r ” i f ” )
l g . add ( ”ELSE” , r ” e l s e ” )
l g . add ( ”DO” , r ”do” )
l g . add ( ”WHILE” , r ” wh i l e ” )
l g . add ( ”FOR” , r ” f o r ” )
l g . add ( ”RETURN” , r ” r e t u r n ” )

# Ar i t hme t h i c s
l g . add ( ”PLUS” , r ”\+” )
l g . add ( ”MINUS” , r ”\−” )
l g . add ( ”TIMES” , r ”\∗” )
l g . add ( ”DIVIDE” , r ”\/” )
. . .
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Parser

. . .

@pg . p r oduc t i o n ( ’ I f S t a t emen t : IF LPAREN BooleanExpr
RPAREN LBRACE Statements RBRACE ’ )

def i f s t a t em e n t ( p ) :
boo l ean = p [ 2 ] ;
s t a t emen t s = p [ 5 ]
return a b s t r a c t s y n t a x t r e e . I f E l s e ( boo lean ,

s ta tements , None )

. . .
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Abstrakter Syntaxbaum

c l a s s While ( BaseBox ) :
. . .
def eva l ( s e l f , v a r i a b l e s , r o o t ) :
# Copy v a r i a b l e s to ma in ta i n v a r i a b l e scope
wh i l e v a r i a b l e s = v a r i a b l e s . copy ( )

# Execute wh i l e−b l o ck wh i l e c o n d i t i o n ho l d s
whi le s e l f . c o n d i t i o n . eva l ( w h i l e v a r i a b l e s , r o o t ) :

r e t u r n v a l = s e l f . w h i l e b l o c k . eva l (
w h i l e v a r i a b l e s , r o o t )

i f type ( r e t u r n v a l ) == Number :
return r e t u r n v a l

# Recombine v a r i a b l e s w i th wh i l e−v a r i a b l e s
f o r key i n wh i l e v a r i a b l e s . keys ( ) :

i f key i n v a r i a b l e s :
v a r i a b l e s [ key ] = w h i l e v a r i a b l e s [ key ]
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